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діяльності, а на кафедрі чітко дотримуються вимоги державних освітніх ста-
ндартів щодо кваліфікаційної характеристики випускника. Досвідчені викла-
дачі спеціальних дисциплін кафедри забезпечують проведення всіх організа-
ційних заходів у навчальному закладі перед від’їздом студентів на практику:
інструктаж про порядок проходження практики, надання студентам-
практикантам необхідних документів (направлення, робоча програма, що-
денник, календарний план, індивідуальне завдання, теми курсового проекту-
вання, методичні рекомендації щодо оформлення звітів). На практиці студен-
ти упорядковують знання з класифікації підприємств за типом і класом, за
способом обслуговування, за спеціалізацією; освоюють режим роботи, схему
організації та технологію обслуговування на підприємствах ресторанного та
готельного господарства, будівельно-компонувальні рішення, структуру
підприємства та структуру вартості послуг, правила з техніки безпеки,
санітарно-гігієнічні норми і правила обслуговування та технологію обслуго-
вування в ресторанах та готелях. Таким чином, завдяки закріпленню та по-
глибленню теоретичних знань на базових підприємствах студенти не тільки
накопичують матеріали для виконання науково-дослідної роботи, але й в
значній мірі мають моделювати свою майбутню творчу діяльність як
спеціаліста, і студент у межах ВНЗ вже починає готуватися до виконання
практичних задач, які йому доведеться вирішувати після закінчення навчан-
ня.

ІННОВАЦІЙНІ НАВЧАЛЬНІ ТЕХНОЛОГІЇ

В.О. Мазур

Сучасне бачення вищої освіти і  навчання приймає до уваги  наступні
тенденції розвитку ринкової економіки. Одна із потреб бізнесу - це необхід-
ність у висококваліфікованій робочій силі, що має бути економічно конкуре-
нтоспроможною і є базою для побудови суспільства з високим рівнем зар-
платні. Дві тенденції розвитку сучасного суспільства, які істотно впливають
на розвиток навчальних технологій - це:

• Інформатизація
• Глобалізація ( конкурентоспроможність  у глобальному сенсі у всіх

сферах життя).
Мета доповіді – огляд нових навчальних технологій («Масові відкриті

онлайн курси», «Персоналізоване навчання», «Ігрові технології»), що базу-
ються на вищевказаних тенденціях.

Масові відкриті онлайн курси (МООС від англ. Massive Оpen Оnline
Сourses) - одна з форм дистанційної освіти, інтернет-курси з масштабним
інтерактивним відкритим доступом через Інтернет. В якості доповнень до
традиційних матеріалів навчального курсу, таким як відео, читання і домашні
завдання, МООС дають можливість використовувати інтерактивні форуми
користувачів, які допомагають створювати і підтримувати спільноти
студентів та викладачів. Відеозаписи лекцій різних навчальних закладів ста-
ли з’являтися в мережі Інтернет ще наприкінці 1990 - х років, проте тільки
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масові відкриті онлайн курси дали можливість інтерактивного спілкування
студентів і викладачів. Це одна з найновіших і прогресивних форм
дистанційного навчання, яка активно розвивається в світовій освіті. Подібні
сайти розраховані на студентів різних рівнів підготовки - як на новачків, так і
на досвідчених фахівців. Найпопулярніші МООС збирають сотні тисяч
студентів. Як приклади таких популярних проектів розглядаються Coursera,
EdX, Udacity.

Персональний підхід до навчання (Personalized Learning) є синергетич-
не об’єднання педагогічних новацій, навчальних програм і навчального сере-
довища учнями або для учнів з метою задоволення їх різних потреб та
устремлінь (навчання «зшите по фігурі» – tailored learning). Ідея навчання
часто формулюється як гасло «навчання в будь-який час і в будь-якому
місці».

Ігрові технології призначені, щоб навчити людей розширити
понятійний апарат, посилити програми розвитку, зрозуміти історичну подію
чи культуру, або допомогти їм у вивченні навику під час гри. Ідеал
інтерактивного, високо привабливого навчання і виховання є древнім. Китай-
ське прислів’я говорить: "Скажи мені – і я забуду. Покажи мені – і я, напевно,
запам’ятаю.  Залучить мене – і я зрозумію ..».

Проблема використання нових методів навчання розглядається як кон-
курентна боротьба між застарілими, пасивними методами і необхідністю
навчання робочої сили, яка живе в інтерактивному, мультимедійному
середовищі.

ОРГАНІЗАЦІЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ ПРИ
ВИВЧЕНІ ДИСЦИПЛІНИ «ОБЛІК У БАНКАХ»

Ю.М. Мельник

Самостійна робота з курсу «Облік у банках» закріплює та поглиблює
набуті теоретичні знання та практичні навички. Самостійне виконання зав-
дань дає змогу студентам оволодіти в повному обсязі тими професійними
знаннями, що необхідні для становлення справжніх фахівців з обліку та ау-
диту. Самостійна робота підвищує відповідальність студентів, формує навич-
ки працювати самостійно, використовувати здобуті знання для вивчення і
об’єктивної оцінки фінансово-господарської діяльності економічних
суб’єктів.

Після прослуховування лекційного курсу студент обов’язково
доповнює і поглиблює здобуті знання самостійною роботою. Це дає
можливість після ознайомлення зі змістом завдання не лише вивчити основні
поняття, процедури і елементи методу бухгалтерського обліку, а й з’ясувати
певні особливості і існуючі недоліки в діяльності економічних суб’єктів та
визначити шляхи їх усунення в практичній діяльності.

Для підвищення ефективності самостійної роботи студентів та підняття
рівня професійного інтересу при вивчені курсу студентам організовуються
зустрічі з провідними фахівцями банків, як на базі академії так і безпосеред-
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